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3D-ДРУК В МЕДИЦИНІ

Бондаренко В.Г., ст.викладач, Григорюк Д.К., студ. 3 курсу 
Одеська національна академія харчових технологій

Хоча технологія тривимірної друку існує вже більше 30 років, багатьом 
вона до сих пір представляється не більше ніж екзотичним способом 
виготовлення об'ємних сувенірів із пластику. Але це далеко від істини. На 
даний момент 3D-друк використовується в стоматології, трансплантології, 
пластичної хірургії, травматології, протезуванні і багатьох інших галузях 
медицини. Серед безлічі напрямків 3D-друку в медицині можна виділити 
найбільш розвинені: 

заміна черепа; 
протезування суглобів; 
стоматологія та щелепно-лицьова хірургія; 
друк медичного обладнання; 
допомога в хірургічній операції.  

1. Заміна черепа. У 2014 році голландські вчені і лікарі Університетського 
медичного центру в Утрехті провели операцію по заміні верхньої частини 
черепа на індивідуально надрукований імплантат із пластику. Пацієнтці було 22 
роки, вона страждала рідкісним захворюванням, пов'язаного з розм'якшенням 
кісток черепа, що сильно посилювало внутрішньочерепний тиск. Дівчина 
мучилася від найсильніших головних болів, поступово втрачала зір, починалися 
порушення координації рухів. Унікальна операція виконувалася під 
керівництвом знаменитого хірурга Бона Вервея (Bon Verweij) і тривала 23 
години. 

Через 3 місяці після операції у пацієнтки все симптоми нівелювали: 
головні болі перестали турбувати, відновився зір, а зовнішній вигляд не 
залишив слідів хірургічного втручання [1]. 

Незабаром після цього подібна операція була проведена в Китаї, де чоловік 
з пошкодженим черепом отримав його титанову заміну, надруковану на 3D-
принтері. 

На сьогоднішній день такі операції набула широкого вжитку відносно 
частими, а сама технологія удосконалюється і бурхливо розвивається. 

Одна з таких була проведена керівником Регіонального судинного центру з 
Нальчика (Росія, КБР) Зауром Кожаєва. Після ДТП в черепі пацієнта був 
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дефект діаметром 15 см. Співробітники наукової лабораторії Кабардино-
Балкарської Державного університету змоделювали череп пацієнта, а макет, 
отриманий з 3D-принтера, дав можливість підібрати точну копію потрібного 
імпланта. Модель була відправлена в кузню, де точно по ній зробили титановий 
протез.

2. Протезування суглобів. Одне з пріоритетних напрямків 3D-друку в 
медицині - виробництво індивідуальних протезів суглобів (найчастіше 
тазостегнового, колінного і плечового), що виготовляються на даних 
комп'ютерної томографії. Моделювання суглоба і майбутнього протеза 
здійснюється в спеціальній комп'ютерній програмі, яка дозволяє отримати 
точну форму вироби з урахуванням індивідуальних анатомічних особливостей 
пацієнта. Це дозволяє створювати не стандартні титанові імпланти, а моделі 
кісток, структура яких максимальна схожа зі справжніми. 

Процес 3D-друку починається з проведення КТ пошкодженого суглоба 
пацієнта. Далі отримані результати конвертують в тривимірну комп'ютерну 
модель, яка відправляється на друк. 3D-принтер вирощує точну копію суглоба, 
за даними якої створюється титановий протез. 

Надрукований на 3D-принтері імплант має ряд переваг перед звичайними 
протезами. Зазвичай для протезування суглоба підбирається стандартизований 
протез, після чого кістка обточується, щоб підійти до нього. У випадку з 3D-
печаткою за основу беруться результати КТ і створюється суглоб, максимально 
природно відповідний пацієнту. Крім того, стандартні протези піддаються 
руйнуванню через 10-20 років після імплантування, втрачаючи функціональну 
здатність. 

Перша така операція була проведена на початку 2014 року в США 
співробітниками клініки Conformis, де пацієнтові імплантували колінний 
суглоб, надрукований на 3D-принтері. Пацієнт, зазначає, що тепер нормально 
ходить і навіть займається спортом, не зупиняючись через кожен квартал і не 
відчуваючи чужорідного тіла в організмі [2].

3. Стоматологія ічелюстно-лицьова хірургія. Стоматологія зобов'язана 3D-
технологіям індивідуальними коронками, капами (альтернатива брекетів) і 
протезами зубів; стало простіше, швидше і дешевше створювати зліпки зубів і 
щелепи.  

4. Друк медичного обладнання. 3D-друк використовується для 
виробництва деяких хірургічних інструментів, серед яких: щипці, кровоспинні 
затискачі, ручні скальпелі і дужки. Також група iLab використовує тривимірну 
друк для створення пуповинних затискачів для лікарень в Гаїті. Головна 
перевага таких інструментів - низька вартість, яка в 10 разів менше якісного 
еквівалента з нержавіючої сталі. 

5. Допомога в хірургіческой операції. Навесні 2015 року китайським 
хірургам з урологічної лікарні XiangYa при Центральному південному 
університеті вдалося провести операцію з видалення пухлини нирки у 60-річної 
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жінки. Завдяки попередньому вивченню 3D-друкованої моделі пухлини вони не 
тільки успішно видалили пухлину, а й врятували саму нирку. Це просто 
безпрецедентний випадок серед операцій такого роду. 

ЛІТЕРАТУРА
1. http://evercare.ru/3d-printing-review. 
2. https://econet.ru/articles/37749-iskusstvennye-sustavy-napechatayut-na-3d-
printere.

3D-ДРУК В БУДІВНИЦТВІ

Бондаренко В.Г., ст.викладач, Крупник Є.Ю., студ. 4 курсу 
Одеська національна академія харчових технологій

Розвиток 3D-друку 
3D-друк проводиться кількома способами, при цьому використовуються 

різні матеріали, але в кожному з методів використовується технологія 
створення пошарового твердого об'єкта. Винайшов 3D-друк дослідник з 
Америки Чак Халл. У 1986 році він показав людям свій винахід, якому він дав 
назву «установка для стереолітографії». Щоправда, через кілька років Скотт 
Крамп винайшов технологію, за допомогою якої, сьогодні функціонують всі 
3D-принтери, які використовуються для малого споживання. Технологію 
назвали FDM (моделювання шляхом декомпозиції плавиться матеріалу). У 2008 
році всі 3D-принтери продовжували використовувати в якості основного 
матеріалу лише ABS пластик. Але компанія Objet Geometries Ltd в тому ж році 
представила принтер, який працює з різними типами матеріалів. Сьогодні 
кількість матеріалів, використовуваних в 3D-друку, вже перевищила позначку в 
100, серед нових матеріалів найбільш цікаві біоматеріали і бетон. 

3D-друк в будівництві 
У 2014 році почалося активне будівництво будівель за допомогою 3D-

принтера, в якості основного матеріалу використовували бетон. У тому ж році 
компанія з Китаю WinSun запланувала будівництво десяти 3D-друкованих 
будинків, і звести їх, вони планували за добу, згодом вони побудували ще 
п'ятиповерховий будинок і особняк. В університеті з технічним напрямком, 
який знаходиться в Ейндховені, в на початку 2015 року розпочали роботу над 
створенням 3d-принтера для виготовлення будинків. За цей час команда 
зробила невелику кількість проектів за допомогою 3d-принтера, наприклад, 
мости, невеликий павільйони і найважливіше почалося проектування житлових 
будинків. Будівлі, побудовані в Ейндховені, будуть незвичайної форми, яку 
можна зробити тільки при 3D-друку. Партнери університету прикладають 
зусилля, щоб зробити дизайн якісним і надійним, який вносить інновації в 
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